



В Воронежской области возбуждено уголовное дело по факту нарушения правил безопасности при ведении работ, повлекших по неосторожности причинение крупного ущерба при изготовлении рулевого двигателя, использовавшегося на ракете-носителе «Протон-М»

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Воронежской области возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст.216 УК РФ (нарушение правил безопасности при ведении иных работ, повлекшее по неосторожности причинение крупного ущерба).

Следствием установлено, 16 мая 2015 года с пусковой установки космодрома «Байконур» осуществлен пуск ракеты космического назначения в составе ракеты-носителя «Протон-М» с разгонным блоком «Бриз-М» и космическим аппаратом «МексСат-1», который закончился аварией двигательной установки III ступени ракеты-носителя «Протон-М» на 497 секунде полета. Космический аппарат «МексСат-1» на расчетную орбиту не выведен и разрушен, в результате чего государству был причинен материальный ущерб на сумму свыше 57 миллионов рублей.

Согласно выводам акта межведомственной комиссии предположительной причиной нештатного завершения полета ракеты-носителя явился отказ рулевого двигателя III ступени из-за повышенных вибронагрузок, увеличенных дисбалансом ротора рулевого двигателя, связанного с деградацией свойств его материала под действием высоких температур и несовершенством схемы балансировки. Отказ имеет конструктивный характер.

При этом установлено, что двигатель III ступени, использованный на ракете-носителе «Протон-М», изготовлен в 2013 году сотрудниками «Воронежского механического завода» - филиала ФГУП «ГКНПЦ им. М.В. Хруничева».

В настоящее время сотрудниками регионального СК России продолжается выполнение комплекса необходимых мероприятий, направленных на установление всех обстоятельств совершенного преступления и закрепление доказательственной базы. Допрашиваются свидетели, также назначен комплекс необходимых судебных экспертиз.

Расследование уголовного дела продолжается.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Воронежской области

11 Августа 2015

Адрес страницы: <https://voronezh.sledcom.ru/news/item/956268>